

Прокуратура района информирует..



В законодательство внесен ряд изменений в части защиты детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию

Прокуратура Юрьянского района разъясняет, что Федеральным законом от 01.05.2019 № 93-ФЗ скорректированы положения Федерального закона № 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» в части определения правил реализации запрета на распространение среди детей информации, содержащей изображение или описание сексуального насилия.

Организатор зрелищного мероприятия (включая демонстрацию фильмов при кино- и видеообслуживании), посредством которого демонстрируется информационная продукция, содержащая такую информацию, обязан не допускать на такое мероприятие лиц, не достигших 18 лет.

В целях выполнения указанной обязанности, а также в случае возникновения у лица, непосредственно осуществляющего реализацию входных билетов, приглашений и иных документов, предоставляющих право посещения зрелищного мероприятия (включая демонстрацию фильмов при кино- и видеообслуживании), посредством которого демонстрируется информационная продукция, содержащая такую информацию, или лица, контролирующего проход на такое зрелищное мероприятие, сомнения в достижении посетителем совершеннолетия лицом, осуществляющее реализацию входных билетов, или лицом, контролирующее проход на такое зрелищное мероприятие, вправе потребовать у него документ, удостоверяющий личность и позволяющий установить возраст этого посетителя. Перечень соответствующих документов будет устанавливаться уполномоченным Правительством РФ федеральным органом исполнительной власти.

Порядок и условия присутствия (допуска) детей при проведении зрелищных

мероприятий (включая демонстрацию фильмов при кино- и видеообслуживании) определяются локальным актом организатора зрелищного мероприятия.

Установлен запрет допуска к распространению информационной продукции, содержащей указанную информацию, на расстоянии менее чем сто метров по прямой линии без учета искусственных и естественных преград от ближайшей точки, граничащей с территорией образовательных организаций, детских медицинских, санаторно-курортных, физкультурно-спортивных организаций, организаций культуры, организаций отдыха и оздоровления детей.

Федеральный закон вступает в силу 29.10.2019, за исключением положений, касающихся порядка информирования распространителей информационной продукции об указанных организациях, находящихся в границах муниципального образования, которые вступили в силу со дня его официального опубликования – с 01.05.2019.

Установлены ограничения на приобретение жилья за счет средств материнского капитала

Прокуратура Юрьянского района разъясняет, что Федеральным законом от 18.03.2019 № 37-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон от 29.12.2006 № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей».

Внесенными поправками установлен запрет на использование средств материнского капитала для покупки объектов недвижимости, признанных непригодными для проживания. Запрет также установлен для признанных аварийными и подлежащими сносу или реконструкции помещений в многоквартирных домах.

Проверить отсутствие ограничений в отношении жилого помещения, приобретение которого заявлено за счет средств материнского капитала, будет Пенсионный фонд Российской Федерации и его территориальные органы.

Нововведения также касаются закрепления исчерпывающего перечня организаций, в которых можно оформлять ипотеку с погашением средствами материнского капитала. Теперь согласно действующей редакции п. 4 ч. 7 ст. 10 Федерального закон от 29.12.2006 № 256-ФЗ договор займа можно заключить только с кредитными организациями (банками), кредитным потребительским и сельскохозяйственным кредитным потребительским кооперативами, действующими не менее трех лет с момента государственной регистрации, а также определённым законом единым институтом развития в жилищной сфере – в настоящее время это АО «ДОМ.РФ» (ранее ОАО «Агентство по ипотечному жилищному кредитованию»). До этих изменений брать займ, исполнение обязательства по которому обеспечено ипотекой, в целях его погашения средствами материнского капитала было возможно в любой организации, осуществляющей предоставление такого займа.

Указанные новеллы действуют с 29 марта текущего года.

При этом, заявления о распоряжении материнским капиталом, поданные до

вступления поправок в силу, рассматриваются в прежнем порядке, а заключенные до введения в действие изменений договоры ипотечного займа будут приниматься для рассмотрения в счет распоряжения материнским капиталом.

О призыве на военную службу

Воинская обязанность граждан Российской Федерации, закрепленная ч. 2 ст. 59 Конституции РФ, предусматривает призыв на военную службу.

Порядок призыва определен Федеральным законом от 28.03.1998 № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» (далее - Федеральный закон № 53-ФЗ), а также Положением о призыве на военную службу граждан РФ, утвержденным постановлением Правительства РФ от 11.11.2006 № 663.

Призыву на военную службу подлежат граждане мужского пола в возрасте от 18 до 27 лет, состоящие на воинском учете или не состоящие, но обязанные состоять на воинском учете и не пребывающие в запасе.

На военную службу не призываются граждане:

- освобожденные от исполнения воинской обязанности (признанные не годными к военной службе по состоянию здоровья);
- освобожденные от призыва на военную службу (признанные ограниченно годными к военной службе по состоянию здоровья);
- проходящие или прошедшие альтернативную гражданскую службу;
- прошедшие военную службу в другом государстве в случаях, предусмотренных международными договорами РФ;
- имеющие ученую степень;
- сыновья (родные братья) погибших (умерших) военнослужащих, граждан, погибших (умерших) вследствие увечья либо заболевания, полученных в связи с исполнением ими обязанностей военной службы);
- лица, которым предоставлена отсрочка от призыва на военную службу в соответствии со ст. 24 Федерального закона № 53-ФЗ;
- не подлежащие призыву на военную службу (отбывающие наказание в виде обязательных работ, исправительных работ, ограничения свободы, ареста или лишения свободы;
- имеющие неснятую или непогашенную судимость за совершение преступления;
- в отношении которых ведется дознание либо предварительное следствие или уголовное дело в отношении которых передано в суд).

Призывник, у которого утрачены основания для освобождения от призыва на военную службу или истекли сроки предоставленной ему отсрочки, подлежит призыву на общих основаниях.

Призыв на военную службу осуществляется на основании указов Президента РФ два раза в год - с 1 апреля по 15 июля (весенний призыв) и с 1 октября по 31 декабря

(осенний призыв).

Следует отметить, что действующим законодательством предусмотрена уголовная ответственность за уклонение от прохождения военной службы.

Установлен новый порядок диспансерного наблюдения

Прокуратура Юрьянского района разъясняет, что с 07.05.2019 вступил в действие приказ Минздрава России от 29.03.2019 № 173н, устанавливающий новый порядок диспансерного наблюдения.

Новым порядком установлены заболевания, при наличии которых устанавливается диспансерное наблюдение; минимальная периодичность диспансерных приемов (осмотров, консультаций); контролируемые показатели состояния здоровья в рамках проведения диспансерного наблюдения; длительность диспансерного наблюдения.

Перечень заболеваний, при которых терапевт установит диспансерное наблюдение, расширен и предусматривает также проведение диспансерного наблюдения при предиабете; гиперхолестеринемии (при уровне общего холестерина более 8,0 ммоль/л); гастроэзофагеальном рефлюксе с эзофагитом и цилиндроклеточной метаплазией - пищевод Барретта; хроническом панкреатите с внешнесекреторной недостаточностью; бронхоэктатической болезни; после перенесенной пневмонии; интерстициальных заболеваниях легких.

В рамках диспансерного наблюдения организуется проведение профилактического медицинского осмотра.

Диспансерное наблюдение устанавливается в течение 3-х рабочих дней после:

- 1) установления диагноза при оказании медицинской помощи в амбулаторных условиях;
- 2) получения выписного эпикриза из медицинской карты стационарного больного по результатам оказания медицинской помощи в стационарных условиях.

При проведении диспансерного наблюдения для медработников предусмотрены следующие дополнительные обязанности:

- ведение списков лиц, подлежащих диспансерному наблюдению в отчетном году, и распределение их поквартально;
- сообщение пациентам или их законным представителям о необходимости явки для диспансерного наблюдения;
- обучение граждан самоконтролю за показателями состояния здоровья и алгоритмам действий в случае развития состояний, угрожающих жизни.

Пользование газом безопасно, если соблюдать Правила

Правила пользования газом в части обеспечения безопасности при использовании и содержании внутридомового и внутриквартирного газового оборудования при предоставлении коммунальной услуги по газоснабжению утверждены постановлением Правительства РФ от 14.05.2013 № 410.

Установка, замена, ремонт и обслуживание газового оборудования возможны только специализированной организацией.

Обязанность по заключению договора на обслуживание внутридомового газового оборудования возложена на управляющие многоквартирными домами организации, а внутриквартирного - на собственников жилых помещений, либо тоже на Управляющую компанию, если эта обязанность возложена на нее решением общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме.

Запрещено:

- выполнять перепланировку помещения, где установлены газовые приборы, без согласования с районной администрацией;
- вносить изменения в конструкцию газовых приборов;
- изменять устройства дымовых и вентиляционных систем;
- заклеивать вентиляционные каналы, замуровывать «карманы» и люки, предназначенные для чистки дымоходов;
- пользоваться газом при неисправности газовых приборов, автоматики и газовых баллонов;
- оставлять работающие газовые приборы без присмотра;
- допускать к их использованию детей дошкольного возраста, а также лиц, не контролирующих свои действия;
- во избежание отравления угарным газом использовать газовую плиту для отопления помещения;
- применять открытый огонь для обнаружения утечек газа.

За нарушение вышеназванных правил установлена административная ответственность. Вред, причиненный здоровью или имуществу граждан и организаций в связи с нарушением правил может быть взыскан с виновного в судебном порядке.

Помните, что угарный газ не имеет цвета и запаха и очень ядовит.

При содержании 10% угарного газа от объема помещения достаточно сделать несколько вдохов для наступления смерти.

Признаки выделения угарного газа: появление в пламени желтого, оранжевого, красного оттенка и копоти на посуде.

Если вы почувствовали в помещении запах газа:

- закройте все краны у газовых приборов и на газопроводе;
- проветрите помещение;
- вызовите аварийную службу газового хозяйства по телефону 104.

По возможности установите бытовую систему оповещения об утечке газа.

Не используйте газовое оборудование за пределами срока годности, установленного производителем.

Уголовная ответственность за наемничество

Уголовная ответственность за совершение наемничества установлена статьей 359 Уголовного кодекса Российской Федерации.

К наемничеству относятся как действия по вербовке, обучению, финансированию или иному материальному обеспечению наемника, а равно использование его в вооружённом конфликте или военных действиях, так и непосредственное участие наемника в вооружённом конфликте или военных действиях.

Наемником признается лицо, действующее в целях получения материального вознаграждения и не являющееся гражданином государства, участвующего в вооруженном конфликте или военных действиях, не проживающее постоянно на его территории, а также не являющееся лицом, направленным для исполнения официальных обязанностей.

Под вербовкой понимаются действия, направленные на наем на военную службу, достижение устного или письменного соглашения с гражданином третьего государства о его участии в вооруженном конфликте или военных действиях за материальное вознаграждение, которые могут осуществляться в агитации, в записи желающих лиц, их регистрации, направлении в военный лагерь, базу, специальную диверсионную школу для обучения и т.д.

Под обучением понимается деятельность по физической, психологической подготовке, процессу получения наемником специальных военных знаний, тренировке его в навыках, приемах обращения, пользовании боевым оружием, взрывчатыми веществами, техникой, стратегии, тактики, способам действий, иным навыкам, необходимым для участия в вооруженном конфликте и боевых действиях.

Под финансированием наемника в вооруженном конфликте или военных действиях понимается любое финансовое обеспечение: передача денег, в т.ч. посредством перечисления на открытые на его имя счета в банках, в оплату содержания баз подготовки, штата инструкторов, обучения, вербовки и использования наемников, закупки вооружения, обмундирования, продовольствия и т.д.

Под иным материальным обеспечением наемников в вооруженном конфликте или военных действиях понимается любое его материальное обеспечение, в том числе предоставление военного обмундирования, оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, военной техники, транспорта, снабжение продовольствием, питьевой водой, иной продукцией и т.д.

Под использованием наемников в вооруженном конфликте или военных действиях понимается привлечение их к непосредственному участию в совершении таких действий.

Под участием наемника в вооруженном конфликте или военных действиях понимается его непосредственное личное участие в таких действиях, в том числе в их подготовке и

планировании.

Указанные действия считаются преступными, если совершаются с прямым умыслом. Уголовная ответственность за них наступает с 16 лет.

За вербовку, обучение, финансирование или иное материальное обеспечение наемника, а равно за использование его в вооружённом конфликте или военных действиях предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок от 4 до 8 лет.

Совершение названных действий с использованием служебного положения или в отношении несовершеннолетнего влечёт повышенное наказание в виде лишения свободы на срок от 7 до 15 лет с возможностью применения дополнительных наказаний в виде штрафа и ограничения свободы.

За непосредственное участие наёмника в вооружённом конфликте или военных действиях установлено наказание в виде лишения свободы на срок до 8 лет.

Постановлением Правительства РФ от 27.02.2019 № 195 утверждено Положение о лицензировании деятельности по перевозкам пассажиров и иных лиц автобусами, установившее новые требования лицензирования в сфере пассажирских перевозок.

Ранее лицензия требовалась только коммерческим перевозчикам. Предприятиям, имеющим автобусы, которые использовались лишь для собственных нужд, например, для перевозки работников, лицензия не требовалась.

С 1 марта 2019 года при перевозках автобусами для собственных нужд требуется лицензия, которую необходимо получить в срок до 29 июня 2019 года.

Требования распространяются на любой автотранспорт с количеством пассажирских мест более восьми, который принадлежит на праве собственности или ином законном основании (за исключением арендованного транспорта).

Исключение составляют автобусы: пожарной охраны; скорой медицинской помощи; аварийно-спасательных служб; военных автомобильных инспекций; ФСБ, ФСО, Вооруженных сил, Росгвардии, полиции; следственных органов СК РФ.

Если у организации или ИП уже есть лицензия на осуществление деятельности по перевозкам пассажиров автомобильным транспортом, оборудованным для перевозок более восьми человек, ей все равно понадобится оформить лицензию заново.

Порядок лицензирования зависит от того, является ли владелец автобуса коммерческим перевозчиком. Перечень предоставляемых документов для коммерческих и некоммерческих перевозчиков различен и определяется вышеназванным постановлением № 195.

Общие для всех владельцев правила – подача документов на лицензирование в органы Ространснадзора по месту нахождения юридического лица или месту жительства ИП.

Лицензия для филиалов юрлица не требуется.

Госпошлина за получение лицензии — 7500 рублей. Максимальный срок оформления лицензии – 48 рабочих дней.

За перевозки без лицензии для собственных нужд организацию могут оштрафовать на сумму до 250 тыс. рублей, предпринимателя – до 40 тыс. рублей, либо приостановить деятельность на срок до 90 дней.

За коммерческие перевозки без лицензии штрафы значительно выше и составляют соответственно – 400 тыс. рублей и 100 тыс. рублей.